

供暖第二日淄博又现重污染

专家表示气象因素是主因,空气湿度大及静风致污染物难扩散

本报11月16日讯(记者 刘晓) 淄博正式供暖已经两天,空气污染指数一路飙升。监测数据显示,淄博15日为中度污染,16日变为严重污染。气象部门预计,未来几天随着冷空气的逐渐南下,雾霾将逐渐消散。

据了解,进入11月份以来,淄博已经三次出现重度污染及以上天气,分别为9日、10日和16日。“随着供暖季节的开始,一旦气象条件达不到,污染物将很难扩散。”气象专家介绍。据悉,冬季为淄博雾霾高发季节。“冬季供暖燃煤量大幅上涨,污染排放量增加,与不利的气象条件作用,造成冬季雾霾频频出现。”淄博市环境监控中心有关负责人表示。

15日17时左右,淄博飘起了小雨,并刮起了2至3级风,虽然空气污染指数从135降到了109,但随后该指数却一路飙升,直至16日12时达到最高,为326(严重污染)。截至16日16时,淄博13个监测点中有8个出现重度污染,3个中度污染,1个轻度污染。

“昨天下午下雨,还以为能吹散昨天的雾霾,结果今早上一拉开窗帘,就看到外面雾蒙蒙的,隔着几百米的楼都看不清楚。一看到这样的天气,出去玩的心情都没有了。”市民张先生说。

据气象部门预计,随着16日、17日冷空气的到来,雾霾天将自北向南逐渐扩散,温度

仍然较低。“昨天下午的降雨导致空气湿度增大,最大空气湿度达到了98%,再加上风力不是很大,所以污染物难以扩散。但17日还有一次冷空气过程,雾霾将逐渐被吹散,也提醒市民注意添衣保暖。”气象专家介绍。

据了解,大雾致山东80余高速收费站临时关闭,其中S29滨莱高速高青北、高青、桓台、淄博新区、淄川、博山收费站滨州方向入口等关闭,其他客运、火车及高速收费站未受较大影响。此外,私家车除了注意交通安全,还要注意合理选择内外循环、定期清洗空调系统等。

据介绍,一旦遇有雾霾天气,专家建议,在饮食方面应多吃些具有疏肝理气作用的食物,如芹菜、茼蒿、西红柿、萝卜、橙子、柚子、柑橘、香橼、佛手等;忌食甘肥辛辣的食品。雾霾天气,日照减少,影响人体内钙的吸收,多吃富含维生素D的食品,可弥补其导致的不足。在起居方面,人们应做到早起早睡。

未来几天天气情况如下:17日,晴,北风2到3级,气温-2~12℃;18日,晴转多云,北风转南风2到3级,气温-3~13℃;19日,晴转多云,南风2到3级,气温0~15℃;20日,多云转阴,南风3到4级,气温4~16℃;21日,多云转晴,南风转北风2到3级,气温5~14℃。



昨日,淄博中心城区再次被雾霾笼罩。

本报记者 王鸿哲 摄

相关链接

今年“0℃”来得稍晚一些

据气象部门预计,淄博13日最低气温为零下2摄氏度,自入冬以来首次降至零度以下,但晚于2012年和2013年。

“从1980年以来的气象数据来看,共有18年‘零下’出现在11月上旬,基本上是对半的。2012年‘零下’出现在11月10日,2013年出现在11月12日。今年要晚两三天左右,和今年的厄尔尼诺有一定关系。”气象专家介绍。

据了解,今年受厄尔尼诺影响,气温能会比历年同期高1到2摄氏度。“厄尔尼诺是指赤道中东太平洋海域海水大范围持续异常变暖的现象,它源于海洋,但左右大气。海水温度升高一点,都会对全球平均温度产生重大影响。”气象专家介绍。

沂源实验小学附幼: 举行拒绝浪费主题活动

本报讯 为了让孩子们了解食物的来源及粮食的重要性,激发孩子尊重粮食、爱惜粮食情感。沂源县实验小学附属幼儿园大班级于近日开展了《大班级环保活动:舌尖上的浪费》的主题活动。

通过大家行动起来,减少舌尖上的浪费的相关活动,让孩子们实地调查,统计了解浪费的现象,针对浪费与孩子讨论浪费的原因;共同探讨如何减少餐桌上浪费的策略并付诸之行动。同时,在幼儿园倡导“光盘”行动,在家制定家庭进餐公约等,培养大家“爱惜粮食”意识。

(朱田艳)

新电动车失而复得 失主高兴又感激

本报讯 近日,沂源县公安局石桥派出所接到辖区分水官庄村杨某报警称:在石桥中学大门口的一辆电动车被盗。

民警到达现场后,向焦急的杨某了解相关情况,当即开展了调查取证,全力寻找相关线索,并在石桥中学附近进行细致查找。经过近2个小时的扎实工作,最终民警在石桥中学大门口东50米处的一小巷内找到了一辆与报警人描述相仿的电动车,经报警人辨认并插入车钥匙开锁后,确认正是报警人被盗的那辆电动车。崭新的电动车失而复得,报警人杨某紧握民警的手激动的说:“这是我三天前花2000余元刚买的新电动车,全靠它来回接送上学,孩子多亏你们民警责任心强,工作扎实,及时给我找回了电动车,真是感谢你们了。”

(王海峰)

沂源县实验小学附幼: “礼仪小标兵”正式上岗

本报讯 近日,沂源县实验小学附属幼儿园开展争做“礼仪小标兵”。由大班和中班小朋友组成的“礼仪小标兵”队伍,每天早上7:30入园身着园服,佩戴执勤牌,整齐地站在幼儿园的大门口,“您好”、“早上好”、“叔叔阿姨好”、“爷爷奶奶好”等来迎接小朋友和家长。一个个自信的面孔,一句句甜甜的问候,感染着家长,影响着孩子,洋溢着温馨,传播着礼仪的气息……

孩子从小养成知礼、学礼、懂礼、用礼的好习惯,使男孩成为未来社会彬彬有礼的绅士,女孩成为未来社会落落大方的淑女。相信不久的将来,礼仪之花不仅开在幼儿园,还要开遍祖国大地。

(朱田艳)

春节坐火车可提前俩月订票了

为错开售票和客流高峰,12月6日起火车票预售期延长至60天

本报11月16日讯(记者 谭文佳) 近日,中国铁路总公司公布从12月6日起,火车票预售期将延长至60天。据悉,此举是为了让乘客提前掌握出行信息,错开售票和客流高峰而定。

根据中国铁路总公司发布的信息,从12月1日起,用一周时间,逐步将铁路互联网售票、电话订票的预售期,由目前的20天延长至60天。具体的实施方案为:12月1日,预售期由现由20天延长至30天;12月2日至12月6日,预售期每天再比上一日延长6天;12月6日起,预售期延长至60天。

对于这次延长客票预售期的计划,中国铁路总公司昨日表示主要出于以下三方面原因考虑:平日有旅客反馈过这种需求,而随着客运能力的不断增加和铁路客票系统的升级完善,目前已具备延长客票预售

期的条件;今年年底又将有一批铁路新线开通,通过延长客票预售期,铁路部门可以及早掌握客流情况调配运力;而延长客票预售期后,旅客可以提前购买春运往返车票,售票高峰期和春运客流高峰期错开。中国铁路总公司还称,延长火车票预售期至60天,也可以使广大旅客提前了解铁路运力情况,在春运高峰期等铁路运力紧张的情况下,合理选择不同的交通工具,妥善安排行程。

另外,即日起学生们可以抢购12月以后的火车票了。根据铁路部门的相关规定,学生票寒假乘车时限为12月1日至次年3月31日。目前,互联网、电话、手机客户端预订火车票的预售期仍未20天,车站窗口、代售点和自动售票机为18天。这意味着,广大学子已经可通过12306网站及95105105订票电话



春运期间火车站客流大幅增加。(资料片) 本报记者 王鸿哲 摄

或12306手机客户端、火车站窗口、车票代售点和自动售票机订购12月1日以后的火车票。

多位接受采访的市民表示,火车票预售期提前固然方便提早安排出行计划,但春运车票一售即空,过早开始售票

难以确定出行时间。许多上班族和学生表示,节前2个多月完全不知道单位、学校放假时间,面对一票难求的春运火车票,提前开售只能盲目抢票,容易造成错买、退票,浪费精力也浪费钱。

张店国税局多措并举加强非居民企业管理

本报讯 近年来随着国内经济紧缩,企业融资规模不断扩大,融资紧张,面对企业外汇资金需求,2014年国内银行与海外银行资金合作业务量增加,2014年下半年以来张店国税局城区分局不断加强非居民企业所得税扣缴管理,带动税款大幅提升。淄博市中国银行、工商银行、齐商银行、中信银行、建设银行、招商银行等5家银行重点开办了海外代付、协议付款业务,利用

海外资金帮助国内企业进行融资,2014年分别与渣打银行、美国银行、德国商业银行、富国银行、永隆银行、法兰克福中行、悉尼中行、澳门中行等41家海外金融机构发生了资金合作,截至2014年11月5日发生代扣代缴非居民企业所得税139笔,入库税款810万元。

针对非居民企业管理的专业性和复杂性,在日常管理及工作中,该局主要采取以下几点措

施: 一是完善部门信息交换机制。经常与外管局、外经贸委、发改委等单位进行定期信息沟通,对政府部门审批的企业项目、内容、投资金额、注册资本等情况及时掌握,从多种渠道获取相关涉税合同、涉税数据,随时掌握相关企业的涉税信息,有针对性的实施管理和和服务,从源头上加强非居民税收管理。 二是加强非居民企业扣缴

的征管工作。做好合同备案工作,保障落实非居民企业所得税源泉扣缴管理政策规定;建立《扣缴企业所得税管理台账》,加强合同履行情况的跟踪监管,及时了解合同签订内容与实际履行中的动态变化,监控合同款项支付、代扣代缴税款等情况。

三是提高国际税收管理人员素质。高素质的国际税收管理队伍是做好非居民税收管理的保证。随着我国开放程度的提

高,外国资本进入中国更加便利,许多过去没有开放的市场和领域逐渐向外国投资者放开,外国企业走进来,中国企业走出去,国际税收问题日益增多,对国际税收管理人员的综合素质提出了更高的要求。因此,加强税收管理员业务水平和操作技能培训,送政策上门,加强政策宣传,引导纳税人依法纳税,提高非居民企业纳税人办税水平。

(李艳蕾)